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UVOD U ŠPEDICIJU 
Počeci špedicije vezuju se za Veneciju (Venecija je bila apsolutni gospodar glavnih prometnih puteva na moru - igra najvažniju ulogu 
u trgovini sa susednim zemljama). 
U trgovini s alpskim i prekoalpskim državama trgovci su redovno poveravali otpremu i dopremu robe posebnim posrednicima koji su 
se brinuli za siguran prevoz. 
Posrednici (vozari) organizovali su otpremu i dopremu tuđe robe za svoj račun (naplata vozarine i izdavanje prevoznih isprava). 
Krajem 18. veka trgovina s udaljenim područjima poprima široke razmere - trgovci se sve više obraćaju posebim, specijalnim 
posrednicima – špediterima – (odabir prevoznog puta, unajmljivanje prevoznog sredstva, stručni saveti za prevoz robe i drugo). 
U 19. veku nastala ja špedicija kakvu pozajemo i danas - pojava železnice i modernizacija drugih oblika prevoznih sredstava i 
jačanje međunarodne trgovine. 
Špedicija je specijalizovana privredna delatnost koja se bavi organizacijom otpreme robe i drugim poslovima koji su s tim u vezi. 
Špediciju obavlja špediter - privrednik, pravna ili fizička osoba koja se isključivo bavi organizacijom otpreme robe svojih komitenata 
pomoću vozara i drugim poslovima koji su s tim u vezi, kako na domaćem tako i na međunarodnom planu. 
Poslovi međunarodne špedicije su poslovi otpreme robe iz vlastite u stranu zemlju (izvozna špedicija), poslovi dopreme robe iz 
stranih u vlastitu zemlju (uvozna špedicija) i poslovi provoza robe između stranih zemalja preko vlastite zemlje (provozna špedicija). 
Međunarodni špediter je privredni subjekt, pravna ili fizička osoba koja isključivo i u obliku stalnog zanimanja zaključuje ugovore: 
-u svoje ime i za tuđi račun (kao komisionar), 
-u tuđe ime i za tuđi račun (kao agent) i 
-u svoje ime i za svoj račun. 
-ugovore potrebne pri organizovanju izvoza, uvoza i provoza robe svojih nalogodavaca uz pomoć vozara i obavlja druge propisane ili 
uobičajene specijalne (sporedne) poslove i radnje u vezi s otpremom, dopremom i provozom robe. 
Međušpediter je špediter na koga je glavni špediter preneo delom izvršenje špediterskog posla. 
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